
COPIA

Deliberazione del Consiglio Comunale
 del 04-07-2016 N. 3

Oggetto: Elezione componenti dell'Ufficio di Presidenza (art. 18 dello Statuto comunale e
art. 9 del Regolamento del Consiglio comunale).

L’anno duemilasedici il giorno quattro del mese di Luglio alle ore 21,00, in Sesto Fiorentino in sala 5 Maggio,
previa convocazione nei modi e forme previste nello Statuto e nel Regolamento vigenti, il Consiglio Comunale
si è riunito in seduta pubblica ordinaria di prima convocazione.

Presiede l’Adunanza il PRESIDENTE IVAN MOSCARDI. All’inizio della seduta risultano presenti all’appello:

FALCHI LORENZO PBRUSCHI GABRIELLA P

MADAU JACOPO PROGAI VANNA P

MARIANI GIULIO PSALVADORI MARCO P

SACCONI ANTONIO PZAMBINI LORENZO P

FALCHINI IRENE PMARTINI SARA P

PACCHIAROTTI MARA PCALZOLARI MARCO P

MARZOCCHINI MARCO PADAMO MICHELE P

MOSCARDI IVAN PBASSI ALESSIO P

GAMBACORTA GIULIANO PQUERCIOLI MAURIZIO P

BARDUCCI ANDREA PTERZANI SERENA P

CONTI CRISTINA PCAVALLO PIETRO POMPEO P

STERA AURELIO PTAURIELLO MARIA P

GUARDUCCI ANDREA P

PRESENTI N.   25    -    ASSENTI N.    0

E’ presente altresì, ai sensi dell’art. 97 del D. Lgs. 267/2000, il Segretario Generale LUCA LAZZARINI.

Scrutatori designati: FALCHINI IRENE, STERA AURELIO, TAURIELLO MARIA.

Risultano altresì presenti gli Assessori esterni:
SFORZI DAMIANO P
BECATTINI MARCO P
BICCHI SILVIA P
GOLINI DONATELLA P
KAPO DIANA P
KALMETA MASSIMILIANO P
SANQUERIN CAMILLA P

Verificato il numero legale, il Presidente dichiara aperta la trattazione dell’oggetto sopra indicato.
(… omissis resoconto verbale della seduta …)



IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO l’art. 18 del vigente Statuto comunale (“Commissione Consiliare Permanente Ufficio
di Presidenza”) che recita:

“E’ istituita la Commissione Consiliare Permanente denominata Ufficio di Presidenza che1.
coadiuverà il Presidente del Consiglio Comunale nello svolgimento delle funzioni di
competenza di quest’ultimo.
E’ composta dal Presidente del Consiglio Comunale che la presiede e la coordina e da due2.
componenti eletti, tra i Consiglieri comunali dei quali almeno uno deve essere espressione
della minoranza consiliare.
Nella seduta di insediamento del Consiglio comunale dopo l’elezione del Presidente del3.
Consiglio si procederà con votazione a scrutinio palese limitata ad un nominativo
all’elezione, tra i Consiglieri Comunali, di due componenti dell’Ufficio di Presidenza.
Risulteranno eletti i due Consiglieri che hanno rispettivamente riportato il maggior4.
numero di voti. In caso di parità risulterà eletto il più anziano di età.
Il Sindaco partecipa alla votazione ma non potrà essere eletto”;5.

VISTO l’art.  9, commi da 1 a 4, del vigente Regolamento per il Consiglio comunale
(“Commissione Consiliare Permanente Ufficio di Presidenza”) che stabilisce che:

  “La Commissione Consiliare Permanente Ufficio di Presidenza è composta dal1.
Presidente che la presiede e la coordina e da due componenti eletti tra i Consiglieri
Comunali dei quali almeno uno deve essere espressione della minoranza consiliare.
Nella seduta d’insediamento del Consiglio Comunale, dopo l’elezione del Presidente del2.
Consiglio, si procederà con votazione a scrutinio palese limitata ad un nominativo
all’elezione, tra i Consiglieri Comunali, dei due componenti dell’Ufficio di Presidenza.
Risulteranno eletti i due Consiglieri che hanno rispettivamente riportato il maggior3.
numero di voti. In caso di parità risulterà eletto il più anziano di età.
Il Sindaco partecipa alla votazione ma non può essere eletto”;4.

DATO ATTO che nella seduta odierna del Consiglio comunale -seduta di insediamento- si è
provveduto all'esame della condizione degli eletti e alla loro convalida, nonché all'elezione
del Presidente del Consiglio comunale;

ATTESO che, per i motivi sopra detti, è necessario procedere all'elezione fra i Consiglieri
comunali dei due componenti della Commissione Consiliare Permanente denominata "'Ufficio
di Presidenza";

VISTO il parere rilasciato ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000 e la
normativa vigente in materia;

DATO ATTO che la presente deliberazione non è rilevante sotto il profilo contabile;

UDITO l'intervento del Presidente del Consiglio comunale, così come risulta da resoconto
verbale della seduta;

UDITI, inoltre, gli interventi dei Consiglieri Bruschi G. e Quercioli M. che propongono quali
componenti dell'Ufficio di Presidenza, rispettivamente, la Consigliera Rogai V. e la
Consigliera Terzani S.;
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DISTRIBUITE le schede per la votazione palese limitata ad un nominativo;

VISTO l'esito della votazione così come di seguito riportata:

- ROGAI VANNA      voti n. 15

- TERZANI SERENA voti n. 8

- Astenuti n. 2 (Rogai V. - Per Sesto, Terzani S. - per Sesto Bene Comune);

VISTO che la Consigliera Rogai V., espressione della maggioranza consiliare, ed la
Consigliera Terzani S., espressione della minoranza consiliare, hanno ottenuto il maggior
numero di voti, così come previsto dallo Statuto e dal Regolamento del Consiglio comunale;

DELIBERA

1) di nominare quali componenti della Commissione Consiliare Permanente denominata
"Ufficio di Presidenza" i Consiglieri comunali:

a) ROGAI VANNA espressione della maggioranza consiliare

b) TERZANI SERENA espressione della minoranza consiliare;

2) di dare atto che la Commissione Consiliare Permanente denominata "Ufficio di Presidenza"
è quindi composta dal Presidente del Consiglio Comunale Moscardi Ivan, che la presiede,
dalla Consigliera Rogai Vanna e dalla Consigliera Terzani Serena, rispettivamente,
espressione della maggioranza consiliare e della minoranza consiliare;

ED IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO l’art. 134, comma quarto, del D.Lgs. 267/2000;

VISTO l’esito della successiva e separata votazione in forma palese:

- Consiglieri presenti n. 25

- Consiglieri votanti n. 25

- Voti favorevoli n. 25 (Sindaco, Sinistra Italiana Sesto Fiorentino, Per Sesto, Partito
Democratico, per Sesto Bene Comune, Movimento 5 Stelle, Forza Italia);

DICHIARA

la presente deliberazione immediatamente eseguibile.
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Sulla presente deliberazione è stato reso parere di regolarità tecnica favorevole ai sensi
dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 (T.U.E.L.).

Pareri allegati alla deliberazione n. 3 del 04-07-2016  avente ad oggetto: “Elezione
componenti dell'Ufficio di Presidenza (art. 18 dello Statuto comunale e art. 9 del

Regolamento del Consiglio comunale).”
(Proposta del 28-06-2016 n. 3)

F.to IVAN MOSCARDI F.to LUCA LAZZARINI

===================================================================
Letto, approvato e sottoscritto.

PUBBLICAZIONE ED ESECUTIVITA’

La presente delibera è pubblicata all’Albo Pretorio Online del Comune di Sesto Fiorentino e
diviene esecutiva nei modi e nei tempi di cui all’art. 134 del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267
(T.U.E.L.)
Firma autografa apposta sull’originale, sostituita da indicazione a mezzo stampa, ai sensi
dell’art. 3, comma 2, del D.Lgs. n. 39/1993. Certificato di pubblicazione ed esecutività
contenuto nell’originale.

Sulla presente deliberazione è stata condotta l'istruttoria del responsabile del procedimento.

Il Presidente Il Segretario Generale

Il Dirigente/Responsabile

Il Responsabile del Procedimento
Sesto Fiorentino, 28-06-2016

Sesto Fiorentino, 28-06-2016 F.to LUCA LAZZARINI
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F.to LUCA LAZZARINI


